



KNOWLEDGE AND SKILLS

知识与技能

从本专业毕业时，你将获得：



CONTACT 联系我们

西浦创业家学院（太仓）
 网站：www.xjtlu.edu.cn/zh/taicang
 电话：[+86 0512 8816 1361](tel:+86051288161361)
 邮箱：taicang.inquiry@xjtlu.edu.cn
 地址：江苏省苏州市工业园区仁爱路111号
 西交利物浦大学行政中心楼12楼



扫码了解更多



扫码关注微信

ABOUT THE ENTREPRENEURSHIP AND ENTERPRISE HUB

关于创业与企业港

创业与企业港作为西浦创业家学院（太仓）的学术机构之一，除提供创新、企业和创业相关的本科、研究生学位教育外，还整合大学各类创新要素，统筹社会资源，面向未来，发掘商业解决方案，提供创业空间、孵化器等服务，旨在推动科技成果转化，营造科技创业生态圈。

HOW TO APPLY

如何申请

专业不限。申请人须提交：

- 个人简历
- 一页纸个人陈述

个人陈述需包括以下三点：

- 阐明你想要申请的行业方向，需注明第一及第二选择，以及选择该行业方向的原因。
- 如你选择创业家路径，需阐明你的创业构想，以及学习本专业对你的创业有什么帮助。如你选择企业家路径，需阐明学习本专业对你的职业发展有什么帮助。
- 请依据你的专业背景和工作经历来阐述你为何适合本专业。

若申请人本科背景不具备商科或数据分析等方面的知识，可能会被要求参加暑期硕士研究生数学相关学前课程。



创业 与创新硕士



XJTLU | ENTREPRENEUR COLLEGE (TAICANG) 西浦创业家学院（太仓）

西浦创业家学院（太仓）

西浦创业家学院（太仓）以融合和共生为主题，通过融合式教育培养行业精英，并进行面向未来的“教育新模式、大学新概念、校园新形态”三大实验，以期为中国和世界未来的高等教育提供西浦方案。

ABOUT THE PROGRAMME

关于本专业

创业与创新硕士专业由西浦创业家学院（太仓）创业与企业港联合西交利物浦大学多个院系共同开发。本专业不仅提供坚实的科技创业与创新的知识体系，而且专注于以实践为导向，注重启发学生的创新思想，发掘学生的创造潜力，旨在系统地培养学生的企业家思维和知识储备。

本专业为满足不同学生的兴趣和行业发展需求，涵盖多个方向，包括商业，循环经济，创意科技，企业和谐治理、创新与传承，金融科技，智慧城市，技术转移等。

ABOUT XJTU ENTREPRENEUR COLLEGE (TAICANG)

关于西浦创业家学院（太仓）

西浦创业家学院（太仓）是西交利物浦大学为探索工业 4.0 时代如何培养符合未来社会发展需要的人才进行的战略新布局。西浦创业家学院（太仓）以融合和共生为主题，通过与企业、行业和社会的深度合作，将通识教育、专业教育、行业教育、创新创业教育、管理和跨文化领导力教育贯穿起来，培养具有国际视野、能够站着人工智能和机器人肩膀上驾驭未来发展的行业精英。

西浦创业家学院（太仓）校园位于苏州太仓市城南侧，紧邻上海市嘉定区，乘坐高铁只需 20 分钟即可到达上海市中心。太仓校园与西交利物浦大学苏州工业园区校园直线距离约 60 公里，车程约 1 个小时。



Stuart Perrin 教授
西浦创业家学院（太仓）副校长

创业与创新硕士专业将培养学生具备洞悉能力和战略思维，以最大限度地发挥他们在所选行业领域中的商业潜力。



Shu-Hsiang Chen
专业负责人，创业与企业港副教授

本专业将理论和行业实践紧密融合在一起，并提供多种发展的方向，使您能够发掘新兴、创新和创业机会；同时，本专业将挖掘您的潜能，让您发现潜在的投资者和客户，并将帮助您以多种形式将您的想法付诸实现。我们将与您一起，体验如何将一个模糊的概念或想法逐渐发展成一个潜在的初创企业或商业项目。

商业方向

本方向由西浦创业家学院（太仓）产金融合学院和创业与企业港联合教授，旨在为学生的各类创业型活动提供坚实的基础，提升专注于创业管理学生的竞争优势。本方向适合具有较成熟商业理念的学生，以期增长专业技能、扩展人脉资源，成为企业家或职业经理人。

循环经济方向

本方向由西浦创业家学院（太仓）产金融合学院和创业与企业港联合教授，围绕再生经济，为学生的各类创业型活动提供坚实的基础。任何灵感、潜在问题和发展战略都将有机会成为商业想法。学生将通过社会经济和环境的良性发展获得价值，如减轻环境压力、改善原材料供应安全等。

创意科技方向

本方向由西浦创业家学院（太仓）创业与企业港和西交利物浦大学影视与创意科技学院联合教授，重点关注文化科技、数字产品设计、数字媒体或娱乐产业中基于软件、信息化和数据驱动等解决方案。本方向涉及数字化技术、人类真实体验等，培养学生成为具备与不同利益相关方进行战略沟通能力的独立实践者、企业家或创业者。

PATHWAYS 行业方向

智慧城市方向

本方向由西浦创业家学院（太仓）创业与企业港与西交利物浦大学城市规划与设计系联合教授，培养学生灵活应对城市化中日益增长的可持续发展方面的挑战。本方向的重点是在提高城市地区智慧化程度。

金融科技方向

本方向由西浦创业家学院（太仓）创业与企业港与西浦苏州国际商学院联合开发。学生有机会学习和使用金融产品、金融服务相关的数字开发与前沿技术。本方向侧重于教授与金融行业相关的跨学科课程，提供促进学生职业发展或营造高质量金融服务所需的专业知识与技术资源，填补了金融业技术快速变革所造成的知识空白，帮助学生应对金融行业的颠覆与挑战。

技术转移方向

本方向由西浦创业家学院（太仓）创业与企业港与西浦集萃学院联合教授，关注如何将科研成果商业化与产业化。与此同时，本方向学生将系统学习创业家精神与创新管理知识，这是创业过程与商业模式中不可或缺的重要部分。

企业和谐治理、 创新与传承方向

本方向由西浦创业家学院（太仓）创业与企业港和西交利物浦大学和谐管理中心联合教授，旨在解决家族企业代际传承相关问题。当今技术和商业模式迭代加剧了企业间竞争，持续创新和企业家精神将是家族企业成功的关键。

TRACKS 学习路径

学生在每个方向中都有两条可选路径：



创业家路径

通过本专业的学习，学生将最终创建自己的企业或商业模式。



企业家路径

通过本专业的学习，学生将在学业的第二阶段参与到真实的商业项目中。

COMMON MODULES

公共核心课程

企业家精神和创新	创业金融学	创业家研究方法	咨询项目
知识产权	战略管理	创业	

PATHWAY CORE MODULES AND OPTIONAL MODULES

各方向核心课程和选修课程

领导力	金融科技中的道德、风险 + 监管	资产管理和财富传承
技术创新的战略能力	数字金融学	企业传承与创新
技术转移：理论与实践	金融学中的区块链技术	商业战略和可持续性
技术和创新管理	金融学中的机器学习	风险投资
智慧城市的数字转型	创意和文化创业	工业物联网
可持续城市规划战略	游戏产业与文化	材料科学与制造工艺
空间分析和可视化	家族企业治理	组织行为与人员管理

COURSE DETAILS

课程信息

2022年9月	全日制/在职	全日制两年 或在职三年半
苏州太仓市	西浦创业家学院（太仓）创业与企业港	

WHY SHOULD

I STUDY ENTREPRENEURSHIP AND INNOVATION AT XJTLU?

办学特色

- 01 培养创业能力和企业家思维，提升带领创新型团队的管理技能和企业家领导力。
- 02 灵活、多样的选择模式：一个专业两个校园七个方向。
- 03 师资实力雄厚：师资队伍背景国际化，创业与企业港以及各院系汇集来自全球的杰出教授、企业家、风险投资人、高科技成果产业化顾问等，他们不仅在学术方面均有造诣，更是所在行业的专家，且具有广泛的创业经验和国内、外企业管理经验。
- 04 课程内容精炼，注重体验式学习，将系统性的前沿理论知识与创新的商业模式与实战演练相融合，除课堂授课外，还采用商业项目、案例分析、创业演练、分组讨论、行业实践、专题研讨等多种教学形式，突出培养学生在真实的商业环境中解决问题和创造价值的能力。
- 05 一流的校园设施和国际化的学习环境，不出国门获得中国教育部和全球认可的利物浦大学学位。